SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/5067
18. Wahlperiode 2017-02-01

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Patrick Breyer (PIRATEN)
und

Antwort

der Landesregierung - Minister fiir Inneres und Bundesangelegenheiten

Dateien der Landespolizei

Vorbemerkung der Landesregierung:

Zum Zweck der Gefahrenabwehr gefiihrte Dateien wie Alarmierungslisten sowie
Dateien, in denen Erreichbarkeiten von z. B. Abschleppunternehmen, Jagd-
ausubungsberechtigten, Schliisseldiensten u. s. w. hinterlegt sind, wurden nicht
ausgewertet. Eine Speicherung dieser Personen dort erfolgt mit Einwilligung der
Betroffenen. Auch das in Katastrophenfallen oder bei Grol3schadenslagen jeweils
einzusetzende Verfahren EPS Web, das wéhrend eines Einsatzfalles situativ
ebenfalls Daten zur Gefahrenabwehr enthalt, fand keinen Eingang in die
Auswertung.

1. Welche Dateien fuhrt die Landespolizei aktuell zum Zwecke der
Gefahrenabwehr und Pravention, wie viele Personen sind darin jeweils
gespeichert, wie sind die Bezeichnungen, Zwecke und Datenfelder in den
entsprechenden Dateien, was ist das Datum der jeweils gultigen
Errichtungsanordnung und wie viele Personen sind ungefahr zugriffsberechtigt
(bitte aufschlisseln)?

Antwort:
Siehe Anlage.
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Beim Vorgangsbearbeitungssystem @rtus und Merlin (Strukturverfahren
WED, KSKS, Rocker) wurde aufgrund des Umfanges der Datenfelder von
einer Darstellung abgesehen.

2. Welche Dateien fuhrt die Landespolizei aktuell zum Zwecke der
Strafverfolgung, wie viele Personen sind darin jeweils gespeichert, wie sind
die Bezeichnungen, Zwecke und Datenfelder in den entsprechenden Dateien,
was ist das Datum der jeweils gultigen Errichtungsanordnung und wie viele
Personen sind ungefahr zugriffsberechtigt (bitte aufschlisseln)?

Antwort:
Siehe Antwort zu 1 und Anlage.

3. Die folgenden Fragen beziehen sich auf die von einzelnen Polizeidirektionen
betriebenen Systeme (Ifd. Nrn 3, 6-14, 18 der Drs. 18/1163).

Lfd. Nr. Polizeidirektion (PD) | System
3 Flensburg Vermisstendatei
6 Kiel Platzverweisdatei Hauptbahnhof Kiel
(Datei wird nicht mehr gefihrt)
7 Kiel Rohheitsdelikte
Kieler Woche
8 Kiel Intensivtaterdatei
9 Neumunster Intensivtaterdatei
10 Bad Segeberg Jugendkriminalitat
11 Itzehoe Intensivtaterdatei
12 Lubeck Jugendkriminalitat
13 Ratzeburg Jugendkriminalitat
14 Flensburg Intensivtaterdatei
18 Kiel Taterubersicht PMK
(Datei wird nicht mehr gefihrt)
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a)

b)

Wird die EDV der von einzelnen Polizeidirektionen betriebenen Systeme
(Ifd. Nrn 3, 6-14, 18 der Drs. 18/1163) vom Landeskriminalamt betreut und
datenschutzrechtlich verantwortet?

Antwort:

Die Einrichtung der ,LSK +1 — Umgebung® insgesamt erfolgt in Regie der
Abteilung 2 des Landespolizeiamtes; die datenschutzrechtliche Verant-
wortung fur die Inhalte liegt bei den Behorden, bei denen sie betrieben
werden.

Werden in diesen Dateien gespeicherte Daten bei Auskunftsersuchen an
das Landeskriminalamt beauskunftet oder missen Auskunftssuchende
sich auch an die einzelnen Polizeidirektionen wenden, um die von der
Landespolizei zu ihrer Person gespeicherten Daten insgesamt zu erhalten?

Antwort:

Verantwortliche Stelle fir Auskunftsersuchen an die Landespolizei
Schleswig-Holstein ist ausschliel3lich eine Zentralstelle im LKA. Anfragen
an die Polizeidirektionen werden an diese Zentralstelle zur Bearbeitung im
@rtus Vorgangsbearbeitungssystem, in welchem sich alle Vorgange
befinden, weitergeleitet. Dies stellt die umfangliche Auskunft an die
Anfragenden sicher.

Haben Dienststellen von Polizeidirektionen prinzipiell oder auf Ebene
einzelner Fachbereiche Online-Zugriff die von den jeweils anderen
Polizeidirektionen gefuhrten Dateien?

Antwort:

Bei den lokal gefuhrten Dateien der Behdrden sind keine Zugriffe durch
andere Behorden moglich. Einzige Ausnahme bildet das ,Strukturverfahren
FuBball“. Zugriff haben wenige Berechtigte solcher Polizeidirektionen, die
aktuell mit problematischen Fan-Szenen befasst sind.



dd
ua1yodalasa||ia L
‘sabuebliop
sap pueisnz

wap ‘uslyday (L102'T092
uauaqabian pueis)
[IBNpPIAIpUl UOA
‘sbuebion 89Z' V6TV =
sop pueisnz Teyens
-sBunyaqreag ul usuoslad
WOA
BiBueyge en 9€€'T6E =
1s1 Bunbyoalag lyamqge
abijlamal suig -uaiyeon
1doazuoy Ul uauosiad
-sbunbnyoalag INJSQq UaLISIIY
sajwwnsabge 6TC'8TC'T = -suaxBipusmioN
Z)nyosuareq uasamsiyolag yoeu uabozaq
wsap nw ul usuoslad -sbuebion usplom
- SauaIZUBIBYIP lapjajuareq asalqg
uta Jaqn 16n4i8A uauoslad (suaiglauplioyals lyamae
SgA-ShL® juuexaqun :Buejwn) reqisig -ualyejas pun
2IMOS 14aIu 1S1 Japjajuareq uabunbjopianrens
"uspIAM uauonmisu| uauajoqgabue Jap yoamz
uueua(q pun uauosiad uaibajiouly wnz 1azijodsapue
1yaiu eyosned ayallneu = SNU@® Wa1sAS wi Jap Bunyagieaq €
aulay| uuey| :jlyezuy 9T0Z'€0°/T uauoslad Jap Bunjaisieq auig -sbuebliop | SGA-SNUD vdl T
WSN (dyejobun) (102
v mmm”\_,w, I QA%MN_NV _wymﬂﬂww“wm Bunupiouy uauosiad v abe.d) opioy .
-1J0S Jap 2I/emyos -spubnz -sbuniyollg a11ayoladsab 9zjesusieq 1sp|ajusred 191eQ J9p -4 IN
yoamz | -askeuy |yezuy 19p wnleqg lyezuy | J19p |yezuy 9uapueyJIon 191eQ J19p YI9MZ | Bunuyolezag wy | pid

/90S/8T 2ydesyonid - ,l9zijodsapue Jap ualejeq” (NJLVId) 194a.1g yoLed "1q usjauploabqy sap (v) abeljuy aule|y

abejuy




1SUJYIsQT
lassellap e 'n
uayepsbuniemiap
1O pun 197
uarepsiubiaig / -|re4
uosiad INzZ aslaMulH
allobarexue
addnibue4 ‘uojo|al
Houyon\ ‘Jniag
puelsualjiwe
1ay6LIoyabuesierls

uauuQ
nz uspunibaq
Jeqyaiz|jonyoeu

T ET RIS 910QJaAS)eYIURNY
1l0- / wnyepsungas pun aslamianzie|d
uawepN abnsuos ‘usyoeidsue | HS |reqynd
(L102'T0VC (LT02'T0'V2 SWRUIOA -18piyeje ‘g 'z uaiyepan
puels) puels) dweusuNngao | wn jreqynd piayaben -Inpinis
suIs) LC TT0C2'CTCT LT swreuualjiwed uwl Jysmaeualyeao ulllsiN vdl
uswiyeusje
Bunup.oue
-sbunbungiaiun
1eyianyoes
(usjja1sinejUY)
usrepssalpy uabunmyouuig
Bunglaiyosag / udxiuIpyoe4 sne
(L102°10°S2 (L102'10°S2 1O- / WN1epsuUNgas | UsaU0SIad USISSIWISA
pueis) pueis) SWRUIOA / uabibuebqe 191ep-
0S| ¥T0Z'S09T v8Y aweN uoA Bunssep3 | ualssiwidA | 14 dd
‘NS USLISILIN
-s)uaxBipuamioN yoeu
uabozaqgsbuebion
uapiam
Japjajusreq asalg
‘(Jaupioyais 1azueh
Buejwn) reqisig)
1Yolu 1sI Jap|ajuareq
uauajogabue alyeIsgalp aam
(L102'T092 (LT02'T0'92 uaiBapauly | -yoniquissBunuyom uaiyepan
pueis) pueis) UIlJBIN WIS1SAS Wil Jalanem -Inpnais
€T | €T0Z'60°LT VET'T 18p Bunji@isreq suig Bunispuiyian SI[IET 20




"uagqoyJa nau

uajjanpye saula
Bun|@1s13 aimos

lyelabjo- €T0Z SY0M 319N
wi +1yosg|ab 910QaAS)RYIUBNY /
Bipueis|jon aslamlanzie|d” 1e1eq
LTV WEIEN| lap sne assiujuuayIg
Jap yoeu aye. Jap Bunpuiquig (dy2opn
USY20/A uswyeuge Jaun omAT 1g|any Inz
Z usplam Teyens 2 'sqv T0zZ § "wab Jelodway
ualeq JawwnusBuebion sjoqJansyeyluainy | Jnu yaisaq
alp ‘BYI0/\ ‘uore | SaUI YIaMZ Wnz 1918Q)
SETEIWRIETE] usziel | usuosIad aualaiah
-npfe Jap JoA 9SSaIprUYON Bunuiayosi3 ul 320\
(seyd-Apy | e wi s|iam wnyepsyUngao | yol|iazijod }oyiapaim 19|18y
Jap puaiyem) -o[ 16|08 SWRUIOA Jagn uassiuuuay3 apjIlep
aulay 0/ Bunuplouy Yrepua aweuualjiwe uoA uabueg -suayyoy | 1M ad
[91
joyuyeq
-1dneH
1ayep
“Hynyab Jysw -SIaMIBA
lehus llejus llepus Hehus 1YdIu paim 19red a1@ -Z1eld | M dd
1216119189 uonelusWNXop
Bunpjawony -zyesuig
1eylanyoes swnnjuaz
uayayeqyolailg uPnwzyesuig pun | -sbuniyn4
alapue usyenziesulg pun -afeq
Jawwnuuojslal uoA Buniyn4 sap pun
JawwnusneH pun Buniaiuipiooy TEEISIE]
(LT0Z'TO'S2 agens -leuoifay
puels) Houyopn uazyesuig lap
yobow awreusungas UOA Bunpjoimgy | waisAssuon
uareq yoIu N9z aWRUION -ewoju|
auaboz lap aziny Jap awreuual|iweS Inz e 'n | pun -suonis
-aquau ul ayasipuey sp2lqo sap Uy -odsig
-osJad ‘yanbow o awreupslqo swnJiuazabe] sep 97
auyo (2102'TO'SC Bunuamsny 9SIaMUIH / ugj|a1su9|euoibay ‘-z1esulg
“nsn | suoday pueis) auaIsnew uareppalgo pun -UO lap aremyjos
-el1S [e1sh10 6179 6002'90°LT -0y usjepusuosiad -sbunyiagieaqyoes Sian3g vdl




aulay

(ZT0Z'TO V2
puels)
8

800C°€0°CT

(LT0Z'T0'V2
puels)
0€

YUYIsueap|aN Haze |
1Ya9jydseo
19)610y-abuesieels
110-/ wnyepsungas
aWreuIoN

aweN

uajjaisisualq
lap 1agieuswwesnz
Jap Buniaiwndo

larep.are)
-\ISUSU|

Z1 dd

T

auIay

(2102'10°S2
puels)
GT

¢102'S0°20

(LT02'10°S¢2
puels)
G8

1a11aqleaqyoes
a||@1sisuald
apuallagleaqyoes
‘Jowwnusbuebion
Teyells Juyosuesplsin
nazye|

1499|ydse
19)61Ioyabuesieris
uo— pun
winyepsungas
SWRUIOA

aweN

ua||e1si1sualg
Jap uagleuswwesnz
Jap Buniaiwndo

Telreurwn
-puabng

3s
peg
ad

0]

VY

(2102'1T0V2
puels)
0T

¢102'10°8T

(L102°'T0'E2
puels)
09

uiauyel 1ajeljensjenxas
[ 1BISNIN-VYNA / LINd
ploayoI
ULYISUBUYOM
wnyepsungas
SWEBUIOA

aweN

uajjaisisualq
Jap JagJeuswwesnz
Jap Buniaiwndo

lalepiale)
-AISua)U|

SIAIN
ad

Y

(LT0Z'TO0'S2
pueis)
9

TT0C'T09T

(sT0Z'T0'S2)
€9

lanaqreaqyoes
El[RISIETg
apualagleaqyoes
‘Jawwnu

-sbuebliop ‘Teyens
‘Yuyosuespla
‘UszZje | WY29|ydose
‘Nay6ugyabuesieris
‘14O pun wnyepsuLNgas
‘aWReUIoA ‘awepN

uajjaisisualq
Jap 1agJeuswwesnz
Jap Buniaiwndo

181epIale]
-AISUBU|

X dd

uswiyeugewzyesuig
J8ydsIpfel yapyaisuly
sap|igaben




auIay

(2102'10°S2
puels)
e

CT0C'E0ET

(LTOZ'T0°SC
puels)
Sy

laneqleaqyoes
a|||1sisuald
apuallagieagyoes
JawwnusBueblop
Telens yuyosuesp|sin
u9z1B1 Y29|Yydsan
110-/ wnNyepsungas
aWRUIOA

aweN

uajjasisualq
Jap yagJeuswwesnz
Jap Bunuaiwndo

BB
-AISua)U|

14 dd

4

auIay

(2102'1T0°72
puels)
2zt

¢102’€0'T0

(LT0Z'TO'VC
puels)
Z8

la11eqleaqyoes
aj|@1sisualq
apuallagleagyoes
JawuwnusBuebion
Teyens yuyosuespsin
nazye|

14I9|yasen
1ay6LQyabuesierls
110-/ wNyepsuUngas
aWweUIoN

aweN

uajjasisualq
Jap uagJeuswwesnz
Jap Buniaiwndo

Telreurwn
-puabnr

Z4d dd

€T

auIy

(LT0Z'T0°C2
pueis)
0T

STOC'v0'T0

(LT0Z'10°CC2
pueis)
6T

1a1aqreaqyoes
aji@1sisuailq
apualagleaqyoes
JawuwnusBuebion
reyens
yuyosuesp|sN Hazre |
YI9|yosao
1a)6uoyabuesieris
10-/ wnyepsungas
aWRUION

awenN

uajjaisisualq
Jap 1agJeuswwesnz
Jap Bunusiwndo

Telfeulwin
-puabnr

H dd

4!

Janagleaqyoes
a|a1Isisualg
apuallagieagyoes
JawwnusBuebilon
reyens




‘UINJag usLBI
-suayBipuamioN yoeu
uabozaqsbuehion
uapJam

Japjajualeq asalqg
‘(Jouployais Jazuebh

:Buejwn) reqisig| Buniyemag 1apo (SIsSM)
yo1u 1s1 Jap|ajusred ydIsynesbuniynd 19181
uauajogabue lap 19z alp | jensjenxas
(L102°1092 (1021092 us1bs19IUlY in} Jareyens|enxss 1dazuoy
puels) puels) UIIBIN WaisAS wi | aleplyeyabiepions any | -sHaylayols
8| 0T0Z'¥00E 00Y J1ep Bunj@isreq suig | 1dezuoxsuonuaeid SETEN w1 91
uapfereulwy]
auayasabuia Jagn
uarepsbunialf|oxo1o.d
‘aluawnyoq
a1bueyabue
‘uarepyeH nz abenuig
‘abuebsnesuaiyeian
1q1619
Buniayoladsuareq "1ya1saq
Jap uayaIIepIopg Bunjoyapaipn
alp YyoIs wap sne lap Jyeen
‘IXaual4 ‘uIsTemN alp uabnyoepiap
UOA Ul[euoslad Sap UayyoIuUQsIad
‘uswiyeugeN ¥YNA Jap yoeu Jspo
‘uswiyeugep Te] Jap alamyds
a3 ‘uoslad Inz | pun Buniynisny yoeu
usuoneuwlojul-ziesnz uauap Iag pun pulis
‘ualjeuosiad ‘g Bnyoepian reyens
(uore Jauia alp ‘uaiyepan
(LT02'T0'92 ‘N9zye | ‘Wwiousyoay -sbunmiwisyens slamyodeu
I9ZINN-SNU® pueis) auayonaq) sne uauoslad -uape
lapar 0T0Z'20'6T 0S/.'.€ uarepsieylanyoest uoA Buniayoreds -leulwiy Y1 ST




(L102°'T0'92

"usupionznz

puels) uoslad Jaula als pun
TE Jyamage uaJlanuawnyop nz (AVY)
-ualye}ao) Jap pueisnzsbunyagreag | Bunyemian-
6658 HOUYoMn ualyl ‘uaqalydsaqg | UBIBAIBSSY
(LT0Z'T0'92 Bunbjopian wnyepsungas Nz a1eAIasSSY pun
pueis) -jens ‘aureulon apuayabsne -sbeiyny
0S ¥TOZ L0'TO | J8p Yoamz nZz saweN | pun-uid ‘nzep sl | Inz wWaisAs V1 T¢
uayolazuuadl-zpy
TelleuoiteN ZUeAs|ay
}0[|0J1uoHy -daam
sabnsuos uabunpjaw
ImsneH -aleyuy
AOlL preoqojul
(LT0Z'T0V72 (LT02'TO'VC lsmag pun
puers) puels) da3am usweyl relfeulwly-dam Bunisnals
aula 00S 9T0Z'90°'0¢ 99T wnyeQ 1ap bunjdurexag -Ojul | 74 dd 0¢
Syosy
191epule
pun
(HSSI) HS
lrehus iysw lisyiayais
lleus lleus Hejhus 14olu ysisaq 1ered alauu| V1 6T
WHd
"uynyab Jysw yaisiagn
BuIsX llehus llehus Hejus Hejus 1Ydiu paim 1sred ai@ -19rel | IMAdd 8T
STECIRENENDY uayeynzion
-s)e)6ipuamioN Jeqgjniqge uaiyepsp
yoeu uabozaq usuaLINPINAS Wauld
-sBueblion uapiam ul Jyamgeualiyeos
Jap|ajuareq asalq Inz Bunpiayosiua
‘(Joupioyais 1azueh -asoubolid
:Buejwn) reqisig| auld Iny usyoesie |
1YdIu 1s1 Jap[ajusreq ‘lalZ wap Jw
uauajoqgabue ZUBAJ|aIUBIYRIeD 100y
(L10Z'TO'SC (LT0Z'TO'S2 uaibapIIuY 1w usyfeyisayoes uaiye
pueis) pueis) UIlJBIN WIS1SAS Wil uoA Bunsseu3 | paaINNNS
S6 C10C'TT VT LC6'T 13p Bunji@isreq auig ayosnewslsis ullsiN Y1 LT




‘Bunzinisiaun— pun
Buniaimuisuaiyepap
18p |31z wep

uw Bunyoipian—
pun Bunuuimab
-siuuuayI3

Jap pun (uareyens
uoA Bunjdwexag

apuabnagion)
usreyens HS
1abjuny BunBlopaA | 1eNfeuIwL
(L102'10°SC (L102'10'92 aIp inj abIOSION Jop -naliN
puels) puels) pun BunmnuiaA Jap | pun [apuey
] LT0C'TO'SC 0 Ov3 gewao Jualp ualyelsA se@ | -Usyosusiy \2 e
usyoIvzuaply
(L102°10°SC (L102'10'S2 SSN|YosagsIYoLIeD uajjeIsisualq 3s
puels) puels) 1ne| ualjeuosIad | Jap Nagleuswwesnz emas peq
€ €T0C°E0TT (VA% SSN|YaIsagsiyoan 1ap bunsaiwndo ayal|sneH dd 14
Jspaiyain
uayoIvzuUuUay-z5
“Z
uoyjanuy
1ouyopn
jniag
pueisualjiwe
1ax6uoyabuesieris
uoibaisungas
Yo9|yosao
1o— pun
wnyepsungas
aWRUION aam
(LTOZ'TO'SC (LT0T'T0'SC aweuzyds lelfeuIlLY | USIYESA as
pueis) pueis) aweusunges | syosniquiasbunuyopn -Inpnais peg
T2 | LT0Z'60°ST LVE aweuual|iwe 1ap Bunydwexeg ullIaN ad 44




	18-5067-KA40A
	Anlage

